

看上去很酷,其实很辛苦,记者“客串”特勤中队民警——

# 休息的时候也要随时待命

本报记者 侯冬冬 见习记者 孙健

这里原本是市公安局芝罘分局大楼的一间普通会议室,可是3月29日之后,这里便不再普通。因为这里成了市公安局芝罘分局特勤中队的备勤室。

备勤室里的民警一身黑色警服,腰跨黑色警棍,脚穿黑色警靴,看上去非常酷。这是怎样的一支队伍?酷酷的外表背后有着怎样的辛劳?记者走进特勤民警,对他们的24小时生活进行了体验。



▲1日,三名特勤战士在三站市场执勤,吸引了市民的注意。本报记者 熊戈措 摄

▶办公室里的头盔整齐放好随时待命。本报记者 熊戈措 摄



巡逻体验>>

枯燥中有兴奋  
没事就是好事

3月30日15点20分,记者来到位于市公安局芝罘分局大楼2楼西侧的特勤中队备勤室。屋内10多位特勤人员正全副武装在屋内待命。

15点35分,记者跟随一路民警乘坐巡逻车外出巡逻。下午的巡逻线路主要是北马路沿线,从世茂百货到胜利路。

巡逻车开得并不快。“因为要时刻留意道路两旁的情况,所以车速不能太快,除非有特殊情况发生需要及时赶到。”魏警官说。

看着车内齐全的设备,第一次坐警车巡逻的记者多少有点兴奋。

16点左右,巡逻车停留在北极星钟表站点前面,随后3名民警下车巡逻,就这样在一条道路上重复走动,记者已经感觉到了巡逻的枯燥。

执勤民警魏警官告诉记者,虽然每天这样的巡逻很枯燥,但这是日常工作的一部分。来回巡逻能起到威慑作用。“没事就是好事!”魏警官说。

21点30分,值班民警都回到了值班室休息。22点40分,执勤民警开始洗漱。23点,备勤室内灯光熄灭。

会议室大变脸>>

这里既是办公室  
又是休息室和宿舍

记者发现,特勤中队的备勤室是个不一样的存在。

3月31日晚19点,记者再次走进特勤中队备勤室。室内干净整洁,中间有一个6张桌子拼凑而成的平台,上面摆放着一台台式电脑和一台笔记本电脑。9张椅子后面,是一排24个单警装备柜组成的“墙壁”。

特勤中队一位民警告诉记者,这里曾是一间会议室,现在是特勤中队备勤室,也就是值班室。

记者了解到,位于2楼的这间不大的房间同时也是值班民警的宿舍。

就在24个单警装备柜组成的那面“墙壁”后面,摆放着6张床铺。“晚上值班的民警都要在这里过夜,如果有突发事件就要立马起床,赶赴现场。”当晚值班的郑警官告诉记者。

小组的掩护与推进更是体现了特勤中队的团队协作能力。特勤中队的训练强度堪比特警。

两小时体能训练>>  
按照实战来演习  
强度堪比特警

4月1日早上7点,在备勤室值班的6位民警开始起床洗漱,等着下一班民警前来接班。早上8点,记者随同另一班执勤民警前往三站市场巡逻。

午饭过后,民警开始了每天的“必修课”——13:30到15:30两个小时的体能训练。训练场地在分局4楼的一块户外平台上。

在这里,他们全副武装,每天都进行着同样的训练——警棍盾牌操、盘查嫌疑人背手上铐、一对一状态下徒手控制、小组的掩护与推进。

笨重的警棍和盾牌在民警们手中显得异常灵活,步兵的风范尽显无疑。背手上铐是民警在日常盘查、逮捕嫌疑人时常用的上铐方式。

训练中的民警完全按照实战状况演习,扮演“坏人”的民警还在上铐过程中因反抗受了点皮外伤。

小组的掩护与推进更是体现了特勤中队的团队协作能力。特勤中队的训练强度堪比特警。

## 烟台步入“公务机时代”

第二架湾流450豪华公务机来了,预计到2013年,烟台公务机数量将达到7架

本报4月1日讯(记者 钟建军 孙芳芳) 烟台步入“公务机时代”!2011年11月,烟台有了第一架湾流450豪华公务机,被称为“空中出租车”。2012年4月1日,南山公务机有限公司再次成功引进一架湾流450豪华公务机。预计到2013年,烟台的豪华公务机数量将达到7架。

4月1日上午11:00,一架湾流450飞机稳稳地停在济南国际机场20号停机坪上。这是南山公务机有限公司成功引进的第2架湾流450豪华公务机。

“这是同等级别飞机中机舱最宽敞的飞机,最多能乘坐16名乘客。”南山公务机有限公司品牌总监杨珉对记者说。

随后,记者与杨珉登上这架崭新的飞机,舒适的座椅、沙发,可以转换成多个单人或双人睡眠床,有多个可独立调节温度的区域,能为客舱提供充足的新鲜空气,同时亦提供个性化服务。“最大航程为8061公里,不间断飞行可以达到9个小时。”

“公司自2010年11月开始筹建以来,共订购了7架

全新豪华公务机。”南山公务机有限公司副总经理杨鲁厂说,包括挑战者605、环球快车XRS、湾流450、湾流550、BBJ等机型。国航托管的挑战者605与环球快车XRS飞机,再加上2架湾流450公务机,目前已拥有4架次,预计截至2013年,公司将达到7架豪华公务机。

据业内人士预测,在未来10年内,中国的公务机将超过1500架,中国的公务机市场将是国际最具潜力的公务航空市场之一,市场需求有巨大的增长空间。



豪华公务机来了,接机人员纷纷上机参观。钟建军 摄

## 大成荣威、MG“我心目中的爱车” 第二届儿童绘画大赛



烟台市(六区)5-10岁适龄儿童皆可报名。

报名热线:6630821 13361397891

主办单位:齐鲁晚报·今日烟台 2012烟台春季汽车展暨文化节组委会

特约赞助单位:大成华孚荣威、MG品牌4S店 活动地点:烟台国际博览中心展馆展厅 活动时间:2012年4月7日9:30—11:30